

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (4850)

Воскресенье, 13 февраля 1949 года.

Год издания  
двадцатый

Цена 20 коп.

(«Правда»)

## Навести строжайший порядок в материально-техническом снабжении

Советование за ускорение обрачиваемости оборотных средств, начатое по инициативе 103 передовых московских предприятий, с каждым днем находит все новых и новых последователей. В это замечательное патриотическое движение включились горняки и металлурги, строители и железнодорожники нашего города. На предприятиях проходят рабочие собрания и совещания инженерно-технических работников, на которых вскрываются новые резервы, изыскиваются новые источники для получения сверхплановых накоплений, намечается мероприятия по ускорению обрачиваемости оборотных средств и их высвобождению для нужд государства.

Источники и возможности по ускорению обрачиваемости оборотных средств на каждом предприятии исключительны. Они кроются, прежде всего, в творческой активности самих масс, каждого рабочего, в их сознательном отношении к труду, в расходованию сырья и материалов в дальнейшей механизации трудовых работ, в сокращении производственного цикла.

Высвобождение оборотных средств во многом зависит и от правильного внутреннего и заводского планирования, от изведения строжайшего режима в материально-техническом снабжении, от экономичного расходования сырья и материалов на производстве. Имеются многочисленные факты, когда на отдельных предприятиях стремятся завести побольше сырья, материалов и топлива, не считаясь с установленными нормами. В эти запасы загоняются оборотные средства и они лежат мертвым капиталом. Это наглядно видно на работе коммунальных предприятий нашего города. Здесь, при сравнительно небольших оборотных средствах, лежат на десяти и сотни тысяч рублей закупленные материалы, которые годами не используются. Так, в баланс-правочном тресте при 180 тысячах оборотных средств в материалах ожидается 300 тысяч рублей. В три раза превышают норматив оборотных средств по тресту очистки, в два раза по электротресту и в два раза по водоканалстресту.

Не думая о правильном планировании материально-технического снабжения своих предприятий, руководители коммунальных трестов закупают все, что попадалось под руку, с запасом про всякий случай. В этих трестах закуплено материалов против фактической потребности на 5—10 лет. Особенно «запасливые» оказались трамвайные тресты. Руководитель этого треста тов. Тронин, руководствуясь неголубым правилом—«покупай что можешь»,—закупил стекло на два года, контактов алюминиевых на 4 года, троллейбусного провода на 3 года, тормозных дисков на 10 лет и т. д.

На складах треста с 1936 года лежат контроллеры и сигнализационный кабель на 80 тысяч рублей, и в то же время отсутствуют материалы, в которых ощущается реальная потребность. На огромные суммы заморожены оборотные средства в излишних материалах и оборудовании и на других предприятиях города. В отдельно оборудование Кузнецкого металлургического комбината.

Советование за ускорение обрачиваемости оборотных средств направлено на новый подъем нашего народного хозяйства, к укреплению социалистической экономики, к достижению новых побед коммунизма в нашей стране. Изведенное строжайшее правило в материально-техническом снабжении и складском хозяйстве, экономичном расходовании материальных ценностей на производстве—высвободим новые миллионы рублей для нужд своей Родины.

## Передовые металлургические цехи страны

Подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования металлургов за четвертый квартал 1948 года.

Решением ВЦСПС Министерства металлической промышленности СССР первое место в соревновании и звания «Лучший стапельный цех СССР Союза» присуждено мартеновскому цеху № 1 Кузнецкого комбината (начальник цеха тов. Сахаров, секретарь парткома тов. Беликов, председатель цхкома тов. Гнездилов).

Среди почетных цехов страны первенство во Всесоюзном соревновании завоевал в четвертом квартале минувшего года коллекторский рельсобалочный цех (начальник тов. Сергин, секретарь парткома тов. Ефимов), рельсобалочники, как и стапельщики первого машина, добились высоких производственных и технических показателей.

И. ЯКОВЛЕВ,  
и. о. зав. группой стапельного  
движения отдела организации труда  
Кузнецкого комбината.

## Горняки шахты им. Орджоникидзе победители во Всесоюзном соревновании

В дни Кемеровской ярмарки профсоюза шахтеры добились и хорошего качества угольков и комбинат «Кузбассуголь», рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования коллектива горняков участков за четвертый квартал 1948 года, поставили:

Считать победителями в социалистическом соревновании и присудить первые места коллективам участков № 4 и № 9 шахты им. Орджоникидзе присуждены денежная премия по 30 тысяч рублей каждому. Жюри указало при этом, что из сумм, присужденных участникам, премию в размере 50 процентов квартального оклада выдать каждому из начальников участков—начальнику участка № 4 тов. Кульчицу и начальнику участка № 8 тов. Коньшину.

Второе место во Всесоюзном соревновании заняла коллегия горняков участка № 11 шахты «Байдаска», где также имеются значительные достижения по всем показателям за IV квартал прошлого года.

Наряду с выдачей сверхпланового угла

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Из неиссякаемого родника бьет ключом творческая инициатива строителей коммунистического общества. Советский народ, полный сил, с величайшей энергией трудится над осуществлением сталинских планов. Во главе с большевистской партией, во главе с великим Сталиным народы СССР уверенно идут к победе коммунизма.

## Пятилетку—в четыре года! За лучшее использование оборотных средств!

### Шире использовать творческую инициативу горняков

В нынешнем году—четвертом году послевоенной пятилетки перед народным хозяйством нашей страны большевистская партия и советское государство ставят новые гигантские задачи. Этот год должен стать годом серьезного улучшения качества работы наших предприятий. Все глубже овладевая экономикой, изучая еще неиспользованные возможности и резервы, направляем на это творческую инициативу своих коллективов—наша промышленность сумеет добиться новых, еще более замечательных успехов.

По итогам 103 предприятий гор. Москвы, горняки шахт нашего треста также включились в широко развернувшееся по стране движение по быстрейшему обороту руды.

Москвичи, обращаясь с такими призывами, предварительно предусмотрели, что ускорять обрачиваемость средств можно только при изведении строгого порядка непосредственно в самом технологическом процессе, а также при более экономичном расходовании материалов.

Такие предварительные подсчеты на шахтах треста сделаны и у нас. Раньше, как правило, каждый руководитель шахт старался на склоне всегда иметь запасы, будь то материалы, инструменты, одежда и т. д. Большие суммы государственных средств, затраченные на закупку запасов, были по существу омертвлены, заморожены. Теперь мы решим сократить запас материалов по каждой группе, запасы должны быть в строгом соответствии с необходимыми потребностями. Таким образом, только одно это мероприятие—даст возможность высвободить 290 тысяч рублей.

Одним из неиспользованных резервов является экономия в расходовании лесоматериалов. На шахтах это мероприятие уже нашло широкое применение. Повторно используя крепежный лес, бережно расходуя его и более по-хозяйски относясь к его разделке, многие шахтеры уже поняли, какую большую пользу приносит они государству, когда экономично расходуют каждую лесину. Ведь раньше из затяжки могли употребить новую стойку, а сейчас используются отходы. Широко применяя повторное использование леса на крепление и выбойку, мы сумеем высвободить 60 тысяч рублей.

На шахтах уже введены некоторые мероприятия как механизация, дистанционная диспетчеризация. Это дало возможность повысить производительность труда на 12 процентов и высвободить 180 рабочих. Однако, нужно отметить, что и имеющимся механизмам у нас, зачастую, относятся пренебрежительно, доpusкают аварии, простоту.

Только подняв и использовав все резервы, мы сумеем на шахтах треста значительно ускорить обрачиваемость больших сумм и высвободить из оборота государственные средства. Дело теперь за горняцкими коллективами, которые в свою очередь на посвященной работе должны принять самое активное участие в осуществлении мероприятий и всемерно содействовать улучшению экономики своих предприятий. Задача каждого руководителя—шире использовать творческую инициативу горняков.

Л. БАРАНОВ,  
управляющий трестом «Куйбышевуголь».

## Трудовой подъем каменщиков

На строительстве жилых домов для мальчиков подъема нашего народного хозяйства, к укреплению социалистической экономики, в достижении новых побед коммунизма в нашей стране. Изведенное строжайшее правило в материально-техническом снабжении и складском хозяйстве, экономичном расходовании материальных ценностей на производстве—высвободим новые миллионы рублей для нужд своей Родины.

Каменщики с большими подъемом включились в развернувшееся на стройке социалистическое соревнование в честь престольного XI Весеннего сезона ВЛКСМ. Молодые рабочие и кадровые стажанчики уже в январе стояли на вахте в честь съезда и дали слово притянуть к его открытию производственные подъемы.

Каменщики трудятся с большими успехами. В январе на кладке и облицовке многоэтажных домов №№ 7 и 13, а также школы и дома № 15 ежедневно укладывалось по 8—10 вагонов кирпича. Среди

З. Евсеев тт. Савиццева и Лапочкина также школы и дома № 15 ежедневно укладывалось по 8—10 вагонов кирпича. Среди

В. МИХАЙЛОВ.

## По нашему городу

### Пушкинский вечер

В ночь текущего года исполняется 150 лет со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Учащиеся средних школ города перечитывают произведения основоположника русской литературы, разучивают лучшие стихотворения любимого поэта. Вечер, посвященный жизни и творчеству А. С. Пушкина, готовят ученицы 17-й средней художеской школы.

Сегодня вечером в клубном зале 12-й средней школы состоятся литературный вечер учащихся средней школы рабочей молодежи № 1. Доклад о жизненном и творческом пути А. С. Пушкина сделает ученица 10-го класса Карташова. С четырьмя стихотворениями поэта выступят ученики 4, 5, 6, 7, 8 классов школы. На вечере проводится литературная викторина. Учащиеся оформляют монтажи, отображающие жизненный путь поэта. Пушкинский вечер также состоится в школе рабочей молодежи № 4.

### Коллективные просмотры спектаклей

Студенты Сибирского горно-металлургического института имени С. Орджоникидзе, Ставропольского государственного педагогического института, средние учебные заведения проявляют живейший интерес к спектаклям, идущим на сцене городского драматического театра. В ближайшие дни студенты коллектиконо просмотрят спектакль «Мачеха». Комсомольцы Куйбышевского и Молотовского районов наметили в феврале коллективный поход в театр на спектакль «Причуды любви».



В магазине «Роскультторг» всегда много гостей. Сюда приходят металлурги, угольщики, строители, чтобы приобрести радиономинки, велосипеды, шатоны, мотоциклы и другие товары. На снимке: в музикальном отделе магазина.

Фото Н. Никитина.

### Лекции для металлургов

На днях в лектории Дома техники Дворца культуры металлургов была прочитана очередная лекция из цикла лекций «Искусство нашей Родины». Тема лекции «Образ молодого патриота сталинской эпохи в советской литературе». Лекцию читал кандидат филологических наук Д. Д. Брагин. Ее дополнили мастера художественного слова артисты



Московской государственной эстрады, мастерски исполнившие ряд отрывков из произведений советской литературы, рисующих образ молодого патриота сталинской эпохи.

Фрагменты из произведений Н. Островского «Как засекали сталин», «Рожденные бурей» и А. Фадеева «Молодая гвардия».

### Отличных строителей

Строители и монтажники треста «Куйбышевстальстрой» приобрели на первый квартал несколько десятков путевок в дома отдыха и на курорты Крыма, Кавказа и Сибири. Только в январе в домах отдыха было 18 человек, на южных курортах—10 человек. Часть путевок выдана бесплатно, наименее производительных рабочих из числа горняков, строителей и монтажников.

В пропущенную пятницу мы провели открытые партийные собрания, на которых зачитывались эти запасы, цеха смогут

сократить производительность труда и снизить себестоимость продукции. Собрание прошло под лозунгом борьбы за изыскание новых резервов и источников экономии, за ускорение обрачиваемости оборотных средств.

В своих выступлениях коммунисты вносили много ценных предложений, направленных на дальнейшее повышение качества и снижение себестоимости.

Коллективы доменщиков принял обязательство ускорить обрачиваемость оборотных средств на 18 процентов, сэкономив 28 тысяч рублей. Для того, чтобы успеть провести в жизнь это мероприятие, необходимо посвященно сократить время на изыскание новых запасов, борясь за максимальное сокращение их излишков.

Вторым существенным источником ускорения обрачиваемости оборотных средств мы считаем снижение запаса топлива. Сократив эти запасы путем сокращения фактического поступления сырья на заряд и умелого использования имеющихся излишних запасов.

Вторым существенным источником ускорения обрачиваемости оборотных средств мы считаем снижение запаса топлива. Сократив эти запасы путем сокращения фактического поступления сырья на заряд и умелого использования имеющихся излишних запасов.

В пропущенную пятницу мы провели открытые партийные собрания, на которых зачитывались эти запасы, цеха смогут

сократить производительность труда и снизить себестоимость продукции. Собрание прошло под лозунгом борьбы за изыскание новых резервов и источников экономии, за ускорение обрачиваемости оборотных средств.

В своих выступлениях коммунисты вносили много ценных предложений, направленных на дальнейшее повышение качества и снижение себестоимости.

Коллективы доменщиков принял обязательство ускорить обрачиваемость оборотных средств на 18 процентов, сэкономив 28 тысяч рублей. Для того, чтобы успеть провести в жизнь это мероприятие, необходимо посвященно сократить время на изыскание новых запасов, борясь за максимальное сокращение их излишков.

В пропущенную пятницу мы провели открытые партийные собрания, на которых зачитывались эти запасы, цеха смогут

сократить производительность труда и снизить себестоимость продукции. Собрание прошло под лозунгом борьбы за изыскание новых запасов, борясь за максимальное сокращение их излишков.

В пропущенную пятницу мы провели открытые партийные собрания, на которых зачитывались эти запасы, цеха смогут

сократить производительность труда и снизить себестоимость продукции. Собрание прошло под лозунгом борьбы за изыскание новых запасов, борясь за максимальное сокращение их излишков.

В пропущенную пятницу мы провели открытые партийные собрания, на которых зачитывались эти запасы, цеха смогут

сократить производительность труда и снизить себестоимость продукции. Собрание прошло под лозунгом борьбы за изыскание новых запасов, борясь за максимальное сокращение их излишков.

